ESCOLA DATA: / /
PROF: TURMA:
NOME:

Verbo de ligacao

Leia:
Porco e javali sao parentes?

Sim, o javali € um ancestral do porco. Na Antiguidade, os homens domesticaram alguns
javalis. Com o tempo, esses animais foram se adaptando, sofreram alteracbes de tamanho,
ficaram mais déceis e se transformaram nos porcos que, hoje, vivem em fazendas. Mas os dois

bichos sao de espécies diferentes.
Disponivel em: <http://recreio.uol.com.br>. (Fragmento).

Questao 1 — Uma das passagens a seguir contém um verbo de ligacao. Identifique-a:
( x) “Porco e javali sdo parentes?”

() “Na Antiguidade, os homens domesticaram alguns javalis.”

() “[...] sofreram alteracbes de tamanho [...]”

Questao 2 - O verbo de ligacéo, identificado acima, exprime:
() um estado do sujeito.

() uma acgao do sujeito.

( x ) uma caracteristica do sujeito.

Questao 3 — Observe:

“Sim, o javali € um ancestral do porco.”

“ LN

A parte destacada, introduzida pelo verbo de ligagao “é¢”, denomina-se:
() aposto

() complemento verbal

( x ) predicativo do sujeito

Questao 4 — No segmento “[...] ficaram mais déceis [...]”, o verbo de ligagao “ficaram” tem como
sujeito:

( x) “esses animais”

() “os porcos”

() “os dois bichos”

Questao 5 — Na oracéo “[...] vivem em fazendas.”, o verbo sublinhado é:
( x) intransitivo

() deligacéao

() transitivo indireto

www.acessaber.com.br



